
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μόσχα, 15 Ιουλίου 2001 
(τοπική ώρα 18:00)

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απευθυνόμενος στην 
Ολομέλεια της 112ης Συνόδου της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, είπε 
τα εξής:

«Κύριε Πρόεδρε, αξιότιμα μέλη της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, 
κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστώ για την πρόσκλησή σας να απευθυνθώ προς 
εσάς εν συντομία σήμερα το απόγευμα.

Με αφορμή την επίσκεψή μου στη Ρωσία και τη συνάντησή μου με τον 
Πρόεδρο Πούτιν, επιθυμώ να επωφεληθώ της ευκαιρίας να απευθύνω τους 
θερμότερους χαιρετισμούς μου προς την Ολομέλεια της 112ης Συνόδου της 
Δ.Ο.Ε. και ιδιαίτερα προς τον Πρόεδρο Σάμαρανκ, ο οποίος απέρχεται ύστερα 
από 20 χρόνια συνεχούς, εμπνευσμένης και σκληρής δουλειάς για το αθλητικό 
κίνημα και τα ολυμπιακά ιδεώδη.

Κύριε Πρόεδρε, αποκτήσατε διεθνή φήμη ως πρωταθλητής των 
αθλητών και των αθλημάτων και η χώρα μου θα σας θυμάται πάντα ως φίλο 
της Ελλάδας.

Επιτρέψατέ μου, επίσης, να συγχαρώ το λαό του Πεκίνου που κέρδισε 
την υποστήριξη του διεθνούς ολυμπιακού κινήματος. Εργαζόμαστε στενά μαζί 
σας και θα σας βοηθήσουμε με όποιο τρόπο μπορούμε.

Κυρίες και κύριοι, έχετε ήδη ακούσει για την πρόοδο που έχει 
επιτελέσει η Ελλάδα, προετοιμάζοντας τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας 
το 2004. Άλλωστε, σχετικές δηλώσεις έχουν γίνει τόσο από τον Πρόεδρο της 
Σ.Ε. της Δ.Ο.Ε. Ζακ Ρογκ, όσο και από την Πρόεδρο της Ο.Ε. για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 Γιάννα Αγγελοπούλου -  Δασκαλάκη.

Ως Πρωθυπουργός της Ελλάδας, θέλω να προσθέσω τη δική μου 
φωνή στις δικές τους και να εκφράσω προς εσάς την πλήρη και ολοκληρωτική 
δέσμευση της Κυβέρνησής μας για την επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων της 
Αθήνας το 2004.

Η πρόοδος που επιτελέσαμε είναι αποτέλεσμα της πλήρους δέσμευσης 
και της εξαιρετικής συνεργασίας μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και της 
Ο.Ε. Η επιτελεσθείσα πρόοδος τυγχάνει της πλήρους υποστήριξης του 
ελληνικού λαού. Προς την κατεύθυνση αυτή συγκροτήσαμε μια διϋπουργική 
επιτροπή υπό την προεδρία μου, η οποία συντονίζει τις κρίσιμες κυβερνητικές 
ενέργειες για την προετοιμασία των Αγώνων.

Έχουμε διαθέσει 1,5 τρις δρχ. που είναι περίπου 3,7 δις δολάρια ΗΠΑ. 
Ο προϋπολογισμός αυτός περιλαμβάνει τόσο τα έργα της ολυμπιακής 
υποδομής όσο και εκείνα που άπτονται της ολυμπιακής προετοιμασίας 
γενικότερα.

Έχουμε αναλάβει συγκεκριμένες δράσεις που μόνο η κυβέρνηση 
μπορεί να αναλάβει για να επιταχύνουμε την πρόοδο των εργασιών για το 
ολυμπιακό χωριό και τα δημοσιογραφικά χωριά που είναι ζωτικής σημασίας 
για την οργάνωση των Αγώνων.



Εργαζόμαστε σε πλήρη συνεργασία με τη Δ.Ο.Ε. για την 
καταπολέμηση του ντόπινγκ και για να προστατεύσουμε την ακεραιότητα των 
Αγώνων και το δίκαιο του αθλητικού ανταγωνισμού.

Έχουμε υπογράψει συμφωνίες με 37 χώρες στον τομέα της ασφάλειας 
και έχουμε διαθέσει σημαντικά ποσά σε επενδύσεις υποδομής που άπτονται 
της ασφάλειας των Αγώνων.

Τέλος, θα ψηφίσουμε νομοθεσία που θα μας επιτρέψει να 
επιταχύνουμε περαιτέρω την προετοιμασία των Αγώνων.
Το σύνολο των προαναφερθεισών δράσεων και ενεργειών αποβλέπει στη 
διοργάνωση Αγώνων χωρίς προηγούμενο και σε Ανθρώπινη Κλίμακα. Αυτή 
είναι και η δέσμευσή μας προς τον ελληνικό λαό και ο ελληνικός λαός μας 
συμπαραστέκεται. Αυτή τη δέσμευση αναλαμβάνουμε και απέναντι σας, τα 
μέλη της Δ.Ο.Ε. και σας ευχαριστούμε για τη στήριξη που μας παρέχετε.

Πιστεύουμε ότι οι Αγώνες της Αθήνας, οι οποίοι θα είναι ασφαλείς και 
επιτυχείς, θα αφήσουν μια παρακαταθήκη αξεπέραστη για πολλές γενιές και 
για το διεθνές ολυμπιακό κίνημα, αλλά και για τον ελληνικό λαό.

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, βρισκόμαστε σε μια στιγμή 
μετασχηματισμού για τη Δ.Ο.Ε. Μόλις επιλέξατε την πόλη που θα οργανώσει 
τους Αγώνες το καλοκαίρι του 2008. Αύριο θα λάβετε μια σημαντική απόφαση, 
εκλέγοντας νέο Πρόεδρο, ο οποίος θα κληθεί να συνεχίσει την παράδοση των 
Δημητρίου Βικέλα και Πιερ ντε Κουμπερτέν από το 1894.

Είμαι βέβαιος ότι θα έχουμε και με το νέο Πρόεδρο την ίδια φιλική και 
εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε και με τον Πρόεδρο Σάμαρανκ.

Ο Ολυμπισμός έχει κεντρική θέση στην ελληνική κληρονομιά και οι 
Αγώνες του 2004 είναι κλειδί για το μέλλον της Ελλάδας. Με την επιστροφή 
των Αγώνων στην κοιτίδα τους θα ενδυναμώσουμε το ολυμπιακό πνεύμα και 
θα αναδείξουμε στη σύγχρονη Ελλάδα ό,τι καλό και ευγενές έχει το ολυμπιακό 
κίνημα σήμερα.

Πριν 2500 χρόνια άρχισε στην αρχαία Ολυμπία η ιστορία του 
Ολυμπισμού. Το 2004 μαζί θα γράψουμε και πάλι ιστορία.

Σας ευχαριστώ.»

Εξάλλου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μετά την ομιλία που 
απηύθυνε στη Σύνοδο της Δ.Ο.Ε., πλαισιούμενος από τον Υπουργό 
Πολιτισμού Ευάγγελο Βενιζέλο και την Πρόεδρο του «Αθήνα 2004» 
Γιάννα Αγγελοπούλου, προέβη στην ακόλουθη δήλωση προς τους 
Έλληνες δημοσιογράφους:

«Βρίσκομαι εδώ στη Μόσχα, γιατί θα συναντήσω την Τρίτη (17.7.) τον 
Πρόεδρο Πούτιν, αλλά και γιατί θέλω να συναντήσω και τον νέο Πρόεδρο της 
Δ.Ο.Ε.

Η Ελλάδα, η Αθήνα οργανώνει τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. 
Και αυτές οι μέρες έδειξαν με τη συζήτηση που έγινε για το ποια πόλη θα 
οργανώσει τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2008, πόση μεγάλη σημασία έχει η 
διοργάνωση για να αναδείξει μια χώρα, πόσο βοηθάει η οργάνωση των 
Ολυμπιακών Αγώνων για να μπορέσει μια χώρα να διευρύνει τις επαφές της, 
το ρόλο της και την επιρροή της.

Ακριβώς με το νέο Πρόεδρο της Δ.Ο.Ε. θέλω να συζητήσω την 
προετοιμασία, να ακούσω τις εντυπώσεις του για τη δουλειά μας, να δούμε αν
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και ποια προβλήματα υπάρχουν για να προχωρήσουμε σε αυτό που 
πιστεύουμε: Στους άρτιους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Με τον Πρόεδρο Πούτιν θα συζητήσουμε τις ελληνο-ρωσικές σχέσεις 
και ιδίως αυτό που ενδιαφέρει είναι πώς μπορούμε σε συνεργασία να 
συμβάλουμε στη σταθερότητα, στην ειρήνη, στη συνεργασία στα Βαλκάνια και 
την ευρύτερη περιοχή.

Σας ευχαριστώ.»


